



На Страже Заполярья

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА УШАКОВА СЕВЕРНОГО ФЛОТА

Выходит с 18 июня 1937 года

Пятница, 12 февраля 2021 года

№ 5 (19001)

СОЕДИНЕНИЕ ДЕСАНТНЫХ КОРАБЛЕЙ СЕВЕРНОГО ФЛОТА ПРАЗДНУЕТ 80-ЛЕТИЙ. БОЕВАЯ ЛЕТОПИСЬ БРИГАДЫ ВЕДЁТСЯ С 16 ФЕВРАЛЯ 1951 ГОДА, КОГДА БЫЛО ЗАВЕРШЕНО ФОРМИРОВАНИЕ СОЕДИНЕНИЯ ЭСКАДРЕННЫХ МИНОНОСЦЕВ, ЧЬИМИ ПРАВОПРЕЕМНИКАМИ ПОСЛЕ ПЕРЕФОРМИРОВАНИЯ В 1966 ГОДУ СТАЛИ ДЕСАНТНИКИ.

ИДЁТ БОЕВАЯ УЧЁБА

КАК ЭТО ДОЛЖНО БЫТЬ

**В соответствии с указаниями
Главнокомандующего ВМФ России
на флотах ежегодно проходят
показные занятия по методике
приёма курсовых задач**



Выбор корабля для проведения обучения не случаен. Он оснащён современной техникой и вооружением, а командир БДК "Иван Грен" капитан 2 ранга Андрей Жарков и его старший помощник капитан 3 ранга Тарас Скоробогатых имеют опыт в проведении подобных мероприятий - они организовывали такое на БДК "Георгий Победоносцев" в 2019 году. Занятие показное, а значит, образцовое. Чтобы оправдать доверие командования и, как говорится, с чувством, с толком, с расстановкой продемонстрировать остальным, как это должно быть, личный состав большого десантного корабля готовился заблаговременно и тщательно.

Важной задачей стала выработка единных взглядов на отдельные вопросы боевой и повседневной организации корабля, его содержания в соответствии с принципами морской культуры.

В своём вступительном слове командующий СФ адмирал Александр Моисеев напомнил слушаемым, что первая курсовая задача является составной частью одиночной подготовки корабля и

С целью повышения эффективности контроля за ходом и качеством подготовки сил Северного флота со стороны командования и штабов объединений и соединений 25 января 2020 года на БДК "Иван Грен" состоялось показное занятие по методике приёма и оценки первой курсовой задачи. Мероприятие прошло под общим руководством командующего Северным флотом Героя России адмирала Александра Моисеева с участием командиров объединений, соединений и начальников управлений и служб объединения.

"Иван Грен" - большой десантный корабль проекта 11711, головной корабль серии. Поименован в честь военного учёного-артиллериста, в годы Великой Отечественной войны - начальника артиллерии морской обороны Ленинграда, начальника управления боевой подготовки ВМФ Союза ССР вице-адмирала Ивана Ивановича Грене.

Проектирование корабля начало по техническому заданию ВМФ России в 1998 году в Невском проектно-конструкторском бюро.

Заложен в 2004 году на судостроительном заводе "Янтарь". Спущен на воду 18 мая 2012 года.

Заводские ходовые испытания начались 21 июня 2016 года. Во время их экипаж провёл настоящую спасательную операцию, оказав в штормовых условиях помочь малоразмерному катеру. Об окончании ходовых испытаний со-

общено в ноябре 2017 года.

30 ноября 2017 года начаты государственные испытания. 2 июня 2018 года был подписан приёмный акт о завершении государственных испытаний. Передача флоту и подъём флага состоялись 20 июня 2018 года. Корабль вошёл в состав Северного флота.

22 октября 2018 года большой десантный корабль "Иван Грен" прибыл в главную базу Северного флота город Североморск.

Основные тактико-технические характеристики большого десантного корабля проекта 11711:

- полное водоизмещение - 6 тысяч тонн;
- длина корабля - 120 м;
- ширина - 16,5 м;
- осадка - 3,6 м;
- максимальная скорость - 18 узлов;
- автономность плавания - 30 суток.

основой для качественной сдачи экипажем последующих задач и обеспечения безаварийного плавания.

В ходе проведения первого этапа мероприятия была показана методика последовательного приёма специальных задач. Как у матросов с проверкой теоретических знаний и практических навыков, оценкой содержания материальной части, находящейся в заведовании, так и у боевого поста со снятием групповых нормативов, а также у боевой части в целом.

3

"ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПЛАНОМЕРНОЕ РАЗВИТИЕ АРМИИ И ФЛОТА"

В Москве под руководством министра обороны Российской Федерации генерала армии Сергея Шойгу проходит ежегодный оперативно-мобилизационный сбор с руководящим составом Вооружённых сил РФ.

Открывая мероприятие, глава военного ведомства заявил, что армия и флот постоянно выполняют сложные задачи, которые требуют от командного состава глубокого владения обстановкой, знания возможностей вверенных средств, творческого подхода и разумной инициативы.



Опыт, что способствует улучшению полевой, воздушной и морской выучки.

Так, в ходе операции в Сирии было реализовано немало способов и приемов ведения боевых действий, которые ранее не применялись.

2

НАМ СНОВА ОБЪЯВИЛИ ХОЛОДНУЮ ВОЙНУ

Попытки дискредитации Вооружённых сил лежат в русле стремления Запада ослабить Россию, усилив информационное давление на наше общество

Пресс-клуб

С какой целью Запад продолжает антироссийскую риторику и реальную политику, вмешиваясь во внутренние дела России? Что государство и гражданское общество должны противопоставить этому? Какова роль Вооружённых сил России и молодёжного движения "Юнармия" в системе социальных институтов страны? На вопросы "Красной звезды" отвечает член Общественного совета при Министерстве обороны Российской Федерации известный политолог Дмитрий КУЛИКОВ.

- Дмитрий Евгеньевич, не-
оспоримый факт, что наша страна фактически вернула себе утраченный после распада СССР статус второго полюса миропорядка, удерживающего мир в глобальном равновесии. Не с этим ли связана нынешняя антироссийская истерия Запада? Стрем-

ление вернуть контроль над Россией, которого США отчасти добились в 1990-е годы, остаётся. Не отсюда ли интенсификация агрессивного информационного воздействия на нашу страну и её Вооружённые силы?

4

В НЕБО ЗА ДОПУСКОМ И "ИВАНЫЧЕМ"

Вертолётики Северного флота отлично отработали полётные задания

Направляясь к территории аэродрома отдельного противолодочного корабельного вертолётного полка Северного флота, я думала лишь о том, чтобы подойти к КПП в первые между снежными зарядами, иначе вход пришлось бы искать на ощупь: снег валил с такой силой, что периодически на расстояния вытянутой руки было почти ничего не видно. "Всё по плану, - заверили меня, как только я оказалась на аэродроме. - У нас сегодня полёты в сложных метеоусловиях, так что погода не подведёт". Размежеванный стрекочущий звук вертолётов где-то там, наверху - в эпицентре этого снежного буйства - подсказывал: для тех, кто сейчас в небе, всё, и правда, идёт по плану.



Новый старый полк

История этого полка начинается в 1954 году. В середине прошлого века подводный флот потенциального противника быстро совершенствовался, и уверенно противостоять ему могли вертолёты, способные обнаружить

подлодки, следить за ними, а случае необходимости - уничтожать их. Поэтому формирование вертолётных полков противолодочного назначения было для того времени закономерным явлением.

3

Память

Проектор в зале Североморской центральной городской библиотеки имени Леонида Крейна транслирует на экран отрывки интервью Алексея Ивановича Ерошина, в котором он рассказывает о фронтовых буднях. И в этот момент сложно поверить, что ветерана, который всегда был рад пообщаться с журналистами, ответить на вопросы школьников, рассказать нынешним военнослужащим о своей службе в годы Великой Отечественной войны, больше нет с нами. В прошлом году он отметил вековой юбилей и всего пару месяцев не дожил до 101-го дня рождения. Но память о нём продолжает жить, ведь родные и друзья помогли увековечить его воспоминания в альбоме "История боевого комбата".

КОМБАТ ОСТАЁТСЯ С НАМИ

Вышел альбом, посвящённый фронтовику Алексею Ерошину

Презентация этого издания состоялась в библиотеке на прошлой неделе. Его главный герой - боевой офицер ветеран Великой Отечественной войны Алексей Ерошин, которому 7 февраля исполнился бы 101 год. Он не дожил до церемонии, но сигнальный экземпляр издания смог увидеть в день своего столетия. А до этого активно принимал участие в создании альбома, редактируя тексты, выбирая фотографии.

Автором идеи и самого альбома стал Алексей Сосин - муж внучки Алексея Ивановича. Когда



у Сосина родился первый ребёнок - Лев, счастливый прадедушка Алексей Иванович сказал: "Как было бы здорово дожить до того дня, когда правнук меня запомнит".

5

15 февраля - День памяти о россиянах, исполнивших служебный долг за пределами Отечества

ДОСТОЙНЫ ПАМЯТИ

Советские и российские военнослужащие в период с 1936 по 2008 год защищали интересы Отечества в 47 зарубежных конфликтах на территории 22 стран

Некоторые историки называют войну в Афганистане самым жестоким и кровопролитным полем боя, развернутым после Великой Отечественной войны. 15 февраля вспоминают не только ветеранов войны в Афганистане, но и других российских военнослужащих, принимавших участие в более чем 30 вооружённых конфликтах за пределами страны после Второй мировой войны.

15 февраля в России отмечается важная дата - День памяти о россиянах, исполнивших служебный долг за пределами Отечества. Он утверждён Федеральным законом и впервые отмечался в 2011 году. Памятная дата установлена, чтобы напомнить о том, что 15 февраля 1989 года завершился вывод советских войск из Афганистана, а также в память о более 14 тысячах советских солдат и офицеров, которые не вернулись с той войны.

Обострение оперативной обстановки в приграничных районах советско-афганской границы началось после апрельской революции 1979 года, когда на территории афганского Бадахшана, который граничил непосредственно с СССР, начали активно действовать бандгруппы так называемых моджахедов (борцов за веру). Постепенно их действия стали носить агрессивный характер, что создавало угрозу безопасности СССР на участках границы, которые охраняли Московский и Хорогский пограничные отряды. В этих условиях руководством страны было принято решение о вводе ограниченного контингента советских войск в Афганистан.

6

